

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

开辟马克思主义中国化时代化新境界

新华社北京10月15日电 10月

16日出版的第20期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《开辟马克思主义中国化时代化新境界》。

文章强调,党的二十大提出开辟马克思主义中国化时代化新境界的重大任务,强调这是当代中国共产党人的庄严历史责任。我们以这个题目进行集体学习,目的是深化对党的理论创新的规律性认识,进一步明确理论创新的方位、方向、方法,在新时代新征程上取得更为丰硕的理论创新成果。

文章指出,回顾党的百年奋斗史,我们党之所以能够在革命、建设、改革各个历史时期取得重大成就,能够领导人民完成中国其他政治力量不可能完成的艰巨任务,根本在于掌握了马克思主义科学理论,并不断结合新的实际推进理论创新,使党掌握了强大的真理力量。党的二十大报告在总结历史经验基础上,提出并阐述了“两个结合”、“六个必须坚持”等推进党的理论创新的科学方法,为继续推进党的理论创新提供了根本遵

循,我们要坚持好、运用好。

文章指出,要始终坚守理论创新的魂和根。马克思主义中国化时代化这个重大命题本身就决定,我们决不能抛弃马克思主义这个魂脉,决不能抛弃中华优秀传统文化这个根脉。坚守好这个魂和根,是理论创新的基础和前提,理论创新也是为了更好坚守这个魂和根。必须坚持马克思主义这个立党立国、兴党兴国之本不动摇,坚持植根本国、本民族历史文化沃土发展马克思主义不停步,有效把马克思主义思想精髓同中华优秀传统文化精华贯通起来,聚变为新的理论优势,不断攀登新的思想高峰。要拓宽理论视野,以海纳百川的开放胸襟学习和借鉴人类社会一切优秀文明成果,在“人类知识的总和”中汲取优秀思想文化资源来创新和发展党的理论,形成兼容并蓄、博采众长的理论大格局大气象。

文章指出,要及时科学解答时代新课题。一切划时代的理论,都是满足时代需要的产物。理论的飞跃不是体现在词句的标新立异上,也不是体现在逻辑的自洽自证上,归根到底

要体现在回答实践问题、引领实践发展上。马克思主义是实践的理论。我们推进理论创新是实践基础上的理论创新,而不是坐在象牙塔内的空想,必须坚持在实践中发现真理、发展真理,用实践来实现真理、检验真理。今天,我们推进马克思主义中国化时代化的任务不是轻了,而是更重了。要牢固树立大历史观,以更宽广的视野、更长远的眼光把握世界历史的发展脉络和正确走向,认清我国社会发展、人类社会发展的大逻辑大趋势,把握中国式现代化的历史沿革和实践要求,全面系统地提出解决现实问题的科学理念、有效对策,让当代中国马克思主义、21世纪马克思主义展现出更为强大、更有说服力的真理力量。

文章指出,要着力推进党的创新理论体系化、学理化。推进理论的体系化、学理化,是理论创新的内在要求和重要途径。马克思主义之所以影响深远,在于其以深刻的学理揭示人类社会发展的真理性、以完备的体系论证其理论的科学性。新时代中国特色社会主义思想的发展是一个不

断丰富拓展并不断体系化、学理化的过程。随着实践进程的深化,党的理论创新成果会越来越丰富。要不断深化理论研究阐释,重点研究阐释我们党提出的新理念新论断中原理性理论成果,把握相互的内在联系,教育引导全党全国更好学习把握新时代中国特色社会主义思想的理论体系。

文章指出,要注重从人民群众的创造中汲取理论创新智慧。马克思主义是为人民立言、为人民代言的理论,是为改变人民命运而创立、在人民求解放的实践中丰富和发展的,人民的创造性实践是马克思主义理论创新的不竭源泉。马克思主义中国化时代化成果,都是党和人民实践经验和集体智慧的结晶。我们的各项工作实践要走好群众路线,推进党的理论创新也要走好群众路线。要尊重人民首创精神,注重从人民的创造性实践中总结新鲜经验,上升为理性认识,提炼出新的理论成果,着力让党的创新理论深入亿万人民心中,成为接地气、聚民智、顺民意、得民心的理论。

深化拓展务实合作

推动绿色低碳发展

周斌赴中国中车集团考察洽谈

盐城晚报讯 10月14日至15日,市委书记周斌赴湖南省株洲市中国中车集团,围绕推进新能源装备制造、深化轨道交通产业链合作等进行洽谈交流,带头推进招商引资“百日攻坚”行动。

中国中车集团以轨道交通装备为核心,以风电、新能源汽车和新材料板块为新增长极,是国内制造业领军企业,从2010年起就陆续在盐城布局了风力发电机、风电叶片、超级虚拟轨道列车、新能源商用车等产业,为盐城新能源产业发展作出了积极贡献。周斌一行先后来到中车株洲时代新材料科技股份有限公

司、中车株洲电力机车有限公司、中车株洲电机有限公司、中车株洲电力机车研究所有限公司,实地参观了企业生产实验车间,详细了解产品研发、科技创新等最新成果,并就轨道交通和新能源装备制造等前沿问题同企业负责人和技术专家进行深入探讨。

在座谈会上,周斌同中国中车集团负责同志进行深入交流,感谢中车集团对盐城经济社会发展的支持,并简要介绍了盐城市情和产业发展情况。他说,盐城依海而生、向海而兴,是江苏高质量发展的重要增长极之一。当前,我们正以绿色低碳发展示

范区建设为总抓手,充分发挥非常“6+1”的比较优势,积极推进低(零)碳产业园建设,奋力在新赛道上勇当排头兵。中国中车技术实力雄厚、产业产品多元,在业内具有很强的核心竞争力和品牌影响力。希望双方在已经形成的良好合作基础上,充分发挥资源技术互补优势,积极拓展新合作领域,全面谋划新合作项目,携手打造互惠共赢的合作典范。盐城将为中国中车及旗下企业营造更加优良的营商环境,提供更加优质的政务服务,推动双方合作走向更广阔的领域。

中国中车集团总经济师邵仁强

高度评价盐城项目建设的速度、打造一流营商环境的力度。他说,盐城产业基础完备,区位交通便捷,生态环境优越,中国中车高度重视与盐城的合作交流,愿与盐城进一步深化战略合作,聚焦新能源产业领域,充分发挥技术优势、资金优势,开展多层次、多领域、多形式的务实合作,积极培育更多新的发展契合点,努力实现互惠互利、共同发展,为区域经济高质量发展作出新的更大贡献。

在湘期间,周斌还考察了长沙市夜经济和现代服务业发展。

市领导薛盛堂、唐敬等参加。

记者 刘君健

深化全国文明城市创建

